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Číslo mikroprojektu:      INT/ET/TAT/1/II/B/0118 
Názov projektu:          

   Gmina Poronin a Obec Východná nedajú zabudnúť ľudovým remeslám  

 
 
 
Implementovaný projekt je vo fáze záverečných aktivít.  
Nosné aktivity projektu : zaškolenie účastníkov pre zachovanie východnianskej výšivky a  
výučba tradičných techník v textilnom spracovaní, boli v praktickej časti ukončené v mesiaci 
december 2018.  Realizácia a zabezpečenie týchto dvoch úloh je v kompetencii Obce 
Východná.  
 Za úlohy  - tvorivé dielne tradičných výšiviek na súkne, pletenia z vlny, výroba kožených 
výrobkov, maľovanie na textil  a    organizácia konferencie a vydanie publikácie, je v náplni  
vedúceho partnera projektu Gminy Poronin. Praktická časť tvorivých dielní bude ukončená v 
mesiaci marci,  kde na trojdňovom sústredení bude dokončená výučba vyšívania na súkne. 
Táto technika je dôležitá hlavne pre zdobenie mužských odevov, v poslednom období sa  
však využíva aj pri zdobení rôznych odevných doplnkov. V Poronine nás tvorivými dielňami 
spreavádzali zručné lektorky z podhalskeho regiónu. 
Podľa Zmluvy  o pridelení fiannčných prostriedkov  na projekt   v Programu Interreg V-A 
Poľsko-Slovensko má byť projekt  svojimi aktivitami ukončený do 31.5.2019.  V súčasnosti sa 
z úloh , ktoré sú v kompetencii Obce Východná , realizuje brožúra  z výstupu praktickej časti 
pre východniansku výšivku. Obsahom brožúry bude aj vzorkovník východnianskej výšivky. 
Ďalším výstupom  bude spracovanie vzorkovníka  do tzv. Repozitára východnianskej výšivky, 
ktorý záujemcovia budú mocť najsť na webovej stránke obce a obyvatelia Východnej môžu 
ponúkať svoje výšivky do tohto archívu pre ich zachovanie.  
Výučbu tradičných ľudových remesiel  viedli skúsené lektorky z Obce Východná,ktoré 
ochotne odovzávali svoje  zručnosti a techniky záujemcom o tieto tradičné  remeslá.  Je 
dobré, že projektu sa zúčastňuje aj mladšia generácia, ktorá ma o trvalejšie vzdelávanie v 
ľudových remeslách záujem. Predpokladáme, že sa nám podarilo poskladať kvalitný tím, 
ktorý bude tvoriť zázemie pre ľudovú  tvorbu a otvori sa tak širší priestor pre zachovanie 
ľudových tradícií  a remesiel. 
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